

◎海外传真 ●胡星

# 阿基诺三世在菲总统选举中胜出成定局

菲律宾当地时间10日举行了6年一次的全国和地方选举投票。菲律宾选举委员会11日宣布了菲律宾总统选举的初步结果,在已统计的超过80%的选票中,阿基诺三世已获得1303万多张选票,与排名第二的前总统埃斯特拉拉开了较大的距离,阿基诺三世

获胜已成定局。10日,菲律宾全国5000多万登记选民在设在各地的3.6万多个投票站的电子计票机上投票,除了选出正副总统外,还将选出近300名参、众议员以及1.7万名地方官员。据菲选举委员会统计,此次大选的投票率达

80%。参加选举的总统候选人主要包括自由党候选人阿基诺三世、参议员比亚尔、前总统埃斯特拉达、前国防部长吉尔伯特·特奥多罗等10人。其中呼声最高的当属阿基诺三世。今年以来,菲最权威的民意调查机构调查显示,阿基诺三世的支持率一直处于领先地位。

现年50岁的阿基诺三世出生于政治世家,母亲阿基诺夫人曾担任菲总统,被视为菲律宾民主的化身。2009年8月,阿基诺夫人因病去世后,菲律宾民众纷纷呼唤阿基诺三世站出来竞选总统,继承母业,帮助菲律宾建立一个清廉政府。阿基诺三世所在的自由党元老和领袖也纷纷助其竞选总统。阿基诺三世本人经过深思熟虑后终于在去年9月宣布竞选总统,并一跃成为菲律宾的政治新星。

分析人士认为,阿基诺三世之所以能在此次总统选举中获胜,首先受益于民众感念阿基诺夫人的情结,阿基诺三世的家族背景为他奠定了良好的民意基础。阿基诺三世的父亲曾担任参议员和菲自由党总书记。1983年,他准备联合各反对派参加总统竞选,却遭枪击身亡。丈夫被暗杀后,阿基诺夫人登上政治舞台,并于1986年成为菲律宾和亚洲国家历史上第一位女总统。阿基诺夫人担任总统后,一



阿基诺三世得知获胜已成定局,在家乡打拉格接受采访。肖■供图

新华社莫斯科5月11日电(记者谢荣)俄罗斯紧急情况部救援指挥部11日发布消息,当天救援人员在发生爆炸的西伯利亚矿井下陆续发现9名遇难者遗体,使得矿难死亡人数上升到52人。目前仍有38名矿工被困井下,救援人员继续进行搜救。

◎国际●望 ●肖潇

# 布朗表态辞职意在促成“工自联合”

英国工党领袖布朗10日傍晚在首相府唐宁街10号宣布,在今年秋天举行的工党全国大会上,他将不再寻求继续担任工党领袖的职务,布朗同时宣布,工党将与自由民主党开始就联合组阁问题进行商谈。英国媒体说,这意味着布朗几个月后将辞去工党主席一职,而布朗的这一表态也将为工党同自由民主党联合组阁扫清道路。

很明显,布朗作出上述表态是受到党内压力的结果,而这种压力由来已久。选前的民调显示,本次大选不会有政党获得绝对多数席位而顺利组阁。自由民主党领袖克莱格很早就表示,可以同工党商讨合作组成政府事宜,但前提是布朗下台。虽然工党内部也不时有人出来敦促布朗下台,但布朗一直未予理睬。即便大选结果显示工党丢掉了90多个席位之时,布朗也没有释放任何辞职的信号。不过来自党内的压力确越来越大,尤其是在保守党同自由民主党就联合组阁似乎越走越

近之际。自由民主党领导人克莱格10日表示,他已经同保守党进行了富有“建设性”的谈话;自由民主党发言人也表示,双方在教育和税收政策领域的高谈都取得了进展。这些话虽然听起来像是在说自民党与保守党的合作,但很大程度上也是在向工党发出信号——保守党尚未在自民党最关心的选举制度改革问题上做出正面回应,如果工党此时不展现出与自民党商谈的诚意,那么一旦保守党在选举制度改革问题上持有积极表态,很可能意味着工党与自民党联合组阁的大门将永久关闭。到底是牺牲一个人的利益,还是牺牲整个党派的利益?答案已经十分明显,因此布朗宣布辞职也只是早晚的事。

就在布朗做出上述表态一个多小时后传出消息,工党与自民党的会谈于当晚正式开始。几乎与此同时,已经与自民党就联合组阁问题商谈了近四天的保守党表示,同意自民

直保持廉洁和正直的形象,深得菲律宾人民的拥护和支持。在她的不懈努力下,菲律宾在政治、经济和军事等领域采取一系列稳妥措施,极大地改善了国家所面临的严峻局面。阿基诺夫人的逝世让民众扼腕叹息,进而将这种缅怀转化为对其独子阿基诺三世的支持。

另一方面,菲律宾民众普遍期待此次大选能够给菲律宾带来一些新变化。菲国内经济虽然自去年年底已呈现出增长势头,但通货膨胀率却开始出现上升趋势,今年的干旱也给农业造成了巨大损失。不仅如此,日渐盛行的贪腐现象,也饱受民众诟病。在过去几十年中,菲律宾在全球贪腐调查中的排名不断下滑。阿基诺三世认为,腐败是导致贫穷和民众对政府缺乏信任的主要原因。他承诺,当选后将致力于打击腐败、消除贫困、提振经济、促进就业、提高教育和医疗水平。毫无疑问,他的竞选纲领迎合了民众消除腐败、改善经济的期待。

不过,分析人士认为,菲律宾新当选的总统将面临重重挑战。除了治理贪腐腐败等长期以来存在的问题以外,新总统还将面临各种极端势力和国内安全问题的挑战。目前菲律宾除了分离主义组织活动,还有猖獗的恐怖主义组织。大选前后发生的多起暴力袭击就与这些组织有关。据菲警方统计,竞选期间,全国有约30人死于与大选相关的暴力活动。10日选举当天,国内又发生了3起与选举有关的暴力事件,造成10人死亡,多人受伤。菲选举委员会当天还宣布,菲棉兰老岛南拉端4个自治市因频繁发生暴力,致使选民不敢外出,因而选举无效。此外,“军人干政”现象在菲政坛屡见不鲜。如何处理与军方的关系,也是摆在阿基诺三世面前的重大挑战。

◎新闻观察 ●新黎

# “欧元保卫战”初战告捷

10日凌晨,欧盟采取“史无前例”的措施,为欧元区面临债务危机的国家紧急创设数额高达5000亿欧元的危机救助基金,打响了“欧元保卫战”的第一枪。这一措施推出的第一天,就取得了预期效果。

欧盟这一重大措施得到了各方积极响应,国际货币基金组织在第一时间给予支持,并表示愿意为欧元区“问题国家”提供贷款;一向保持独立的欧洲央行突然改变态度,积极跟进,表示将购买欧元区国家的政府债券,以吸收流动性,预防通胀;美国和其它国家央行也纷纷采取措施予以配合;七国集团财政部长和中央银行行长10日发表联合声明,称赞欧盟采取旨在恢复欧元区金融稳定的措施。

欧盟急于在10日本周全球股市开盘之前推出危机救助基金,第一目的就是稳定欧洲金融市场。当天,全球汇市和股市反应积极。欧元对美元汇率从上周五的1:1.25上升至1:1.30。欧洲各国股指涨幅均达到5%~10%;美国和亚洲主要股指也大幅上涨。从短期看,危机救助基金成效明显。

欧洲媒体的反响更为强烈。各大报纸纷纷以“希腊债务危机之火已被扑灭”、“救助基金提升人们对欧元信心”、“债务危机迫使欧盟国家更加团结”等为标题发表文章,对欧盟拯救欧洲金融市场的措施表示欢迎。法国《费加罗报》说,在欧盟60年的建设史上,欧洲正

在经历最严重的危机,但在10日凌晨,欧盟做出了历史性决策。许多欧洲媒体都说,欧洲将记住2010之春。它表明了欧盟国家团结一致保卫欧元的强烈政治意愿,是一次成功的政治融合。欧盟向统一财政政策迈出了历史性的一步。

分析家指出,在吸取希腊债务危机的教训之后,为防止希腊债务危机向葡萄牙、西班牙、爱尔兰等国蔓延,欧盟这次迅速、果断、大胆地出手,实为上策。不过,欢呼声中必须保持清醒。创设稳定机制只不过是“用创可贴止血”,并非治本之策。要从根本上治理好财政、存在财政隐患的“问题国家”必须在加速削减赤字的同时,大力进行结构性改革,恢复市场竞争力。只有这样,这些国家的财政才能走上正轨,经济才能实现可持续发展。

为标本兼治,欧盟在推出救助基金的同时,为获取救助基金的国家附加了严格的削减赤字和结构性改革条件。按欧盟的要求,葡萄牙已在6日推出了削减赤字的计划。西班牙将在12日公布新一轮紧缩措施,以在今明两年内实现2%的削减赤字目标。而爱尔兰的紧缩措施早已开始实施。另外,欧盟委员会将在18日起强化对成员国财政和金融监管的方案。舆论认为,目前金融市场已经重新找回了对欧元和欧元区国家财政状况的信心,但欧盟一系列财政治理措施的长期效果还有待观察。



5月10日,伊拉克遭遇数十起恐怖袭击事件,已造成114人死亡,另有300多人受伤。这一天成为伊拉克今年以来最血腥的一天。据信这些袭击均为基地组织所为。图为当天在巴士拉,居民们聚集在爆炸现场。 谢涛 供图

# 俄罗斯西伯利亚矿难 遇难者增至52人

斯克市转移到此治疗的9名伤员。普京还同部分遇难人员亲属见面,向他们表示慰问。他还表示,要认真调查事故发生原因,防止类似事故再次发生。

俄罗斯西伯利亚地区一煤矿8日晚发生甲烷爆炸,数十名矿工被困井下。莫斯科时间9日凌晨,矿井再次发生爆炸,10多名救援人员被埋井下,救援工作暂停。当天深夜,救援重新启动,被埋井下的救援人员遗体10日被发现。

# 佟文世锦赛前行踪恐成调查重点

新华社北京5月11日电(记者马向菲刘阳)北京奥运会女子柔道冠军佟文称世锦赛兴奋剂检查阳性结果为误服食品所致。内情究竟如何,佟文参加世锦赛前一段时间恐怕将成为调查重点。

根据中国兴奋剂中心的数据,佟文去年接受4次国内药检,时间分别在1月、3月、5月和9月,结果全部为阴性。她到荷兰参加世锦赛,本人提交的兴奋剂检查报告为8月19日出国,8月23日至9月2日参加比赛。结果在8月30日这天的兴奋剂检查中,佟文被查出阳性结果。

在佟文出国的前一周,她与队友在北京奥体中心训练,期间两名队友接受检查,没有发现问题。中国兴奋剂中心副主任赵健说,在奥体中心集训的国家队比较严格,统一住宿,集中吃饭,食品采购有专用渠道。假定集训期间是安全的,那么“误服”可能发生在更

早的时候。赵健说,根据用药量的不同,克伦特罗在体内代谢时间也不同,因此很难判断,或许国际柔道联合会的检测数据会有所帮助。同时,赵健认为不能一出现“克伦特罗”几个字,大家就自动与“瘦肉精”联系在一起。

起。“现在检测结果为克伦特罗,但作为一种代谢产物,很难说是由于吃药还是食品污染。就好比运动员查出睾酮阳性,但谁也说清他(她)到底吃了什么导致阳性一样,”他说。

在医学上,盐酸克伦特罗又称瘦肉精,是平滑肌舒张剂,对支气管有作用。一些不法分子在国家明令禁止情况下将这种药物作为饲料添加剂使用,加速动物生长,改善脂肪与肌肉比例,是“瘦肉精”的主要成分。国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主任马文广10日表示,除了国际柔联对佟文的两年禁赛处罚外,中国柔道协会也会进行相应处罚,但此前必须进行详细调查。

湖人4比0横扫爵士

本报讯5月11日,在美国职业篮球联赛(NBA)西部半决赛中,洛杉矶湖人队在客场以111比96击败老鹰队,从而以4比0的大比分横扫对手,闯入西部决赛。

在NBA的历史上,还没有一支队伍在季后赛0比3落后的情况下翻盘成功。科比和加索尔分别为湖人队贡献了32分和33分,其中科比连续四场比赛获得30分以上。湖人队西部决赛将迎战太阳队。

以4比0淘汰对手的还有魔术队。在11日的比赛中,魔术队在东部半决赛第四场比赛中,以98比84击败老鹰队,闯进东部决赛。(喜子)

# 中国男足公布集训名单

本报北京5月11日电(记者李元浩)今天下午,中国足协对外公布了最新一期的国足集训名单。北京国安有杨智、杨昊等3人入选,成为本期集训的入选“大户”。

国足在本期集训中共招入了23名球员,基本都是此前入选过国家队的“老面孔”。中国男足此次集训时间将从5月16日持续到20日,期间将于19日在江苏江阴与德甲豪门勒沃库森热身。勒沃库森于北京时间11日公布了来华的队员名单。在这份20人的名单中,包括了帮助球队获得本赛季德甲联赛第四名的大部分主力队员。

# 国王杯男曲赛中国队两连败

本报讯北京5月11日,第19届国王杯男子曲棍球邀请赛在马来西亚进入了第三轮的争夺。中国队在韩国队的对决中以3比5落败,遭遇两连败,在7支参赛队中排名倒数第二。

中国队首轮轮空,第二轮以2比6不敌巴基斯坦队。(桐)

# 大企业桥牌赛拉开帷幕

本报讯由中国农业银行和中国桥牌协会共同举办的“中国农业银行杯”2010年大企业桥牌邀请赛日前在北京首都大酒店拉开帷幕。42支代表队参加了比赛。

比赛为团体赛,共三站,前两站为分站赛,第三站为总决赛。分站赛采用瑞士制,共赛10轮,每站5轮,每轮7副牌。累积两站成绩,取24支队伍进入决赛。首站比赛经过5轮35副牌的激烈争夺,中国国际信托投资公司、中国财经报社、中国兵器工业集团公司三支队伍位列积分榜三甲。该比赛第二站将于6月5日举行。(奕勇)



5月11日,中国队选手蔡■(右)/付海峰在男双比赛中以2比0战胜韩国队选手郑在成/申白植。 新华社记者 张晨摄

# 汤尤杯羽毛球赛结束小组赛 中国男女队双双晋级八强

本报北京5月11日,汤姆斯杯小组赛5月11日在马来西亚吉隆坡结束。中国队在小组赛两个对手韩国队的交锋中,以4比1轻松取胜,在A组中两战两胜,以小组第一的身份晋级八强。

林丹率先登场,迎接韩国队朴成奂的挑战。首局林丹以21:18先下一城。第二局,林丹曾以17:12领先。但此后,林丹打得比较随意,被朴成奂连追7分,反以17:19落后。技高一筹的林丹在挽救了4个局点后终于以25:23胜出,为中国队拿下第一分。第二场双打,由蔡■/付海峰对阵韩国队的郑在成/申白植。蔡■/付海峰以21:11和21:12轻松获胜。第三场比赛,陈金迎战韩国新秀孙完虎。

# 国安在亚冠1/8决赛中的完败,实质上反映出中超联赛整体水平的停滞不前——

# 中超输掉最后的“遮羞布”

■本报记者 李元浩

“我们不怕韩国球队,要用胜利为中国足球正名”,国安将士雄心万丈的战前宣言犹在耳边,一场0比2的完败,却把重燃希望的球迷拉回到残酷的现实……

北京时间5月11日,2010赛季亚洲足球冠军联赛16强战正式打响,唯一一支从小组赛中出线中超球队北京国安客场对阵韩国劲旅水原三星。经过90分钟激战,水原三星凭借外援麦塔的两个进球,2比0击败国安,将中超中超冠军淘汰出局。

# 国安连输8连败

水原三星可以说是北京国安的“老冤家”。1998年,获得前一赛季足协杯冠军的北京国安首次出征亚洲赛场,在第八届亚冠杯中一路挺进半决赛,当时的对手正是水原三星。然而,曾在当届亚冠杯八强战中主场两胜日本川崎贝利德的北京国安,在客场面对水原三星时却是毫无脾气,以一场0比5的惨败结束了自己的首次亚洲赛场之旅。

如果说首次对阵韩国球队的失利多少有些意外的话,那么北京国安在随后一个赛季的亚冠杯中主场两败韩国全南龙,便给“御林军”打上了深深的恐怖烙印。2009赛季,国安重返亚冠,却在近两个赛季的亚冠小组赛中对阵韩国球队4战皆负。本场对阵水原三星,本是北京国安改变连输不胜尴尬的大好机会。本赛季的水原三星受困于双线作战,在国内联赛表现极差,11轮联赛过后仅取得2胜1平8负的糟糕战绩,排名垫底。就连一贯心高气傲的水原三星主教练车范根,也在本场比赛前有些无奈地表示:“目前球队状态不佳,队员们的体能情况尤其不好。”

然而,以逸待劳的北京国安依然难以摆脱“恐韩症”。全场比赛,北京国安与对手的射门比是7比15。至此,国安对阵韩国球队遭遇8连败,得失球更是难堪的1比17……

“心态还是我们最大的问题。打这种淘汰赛,特别关注”



5月11日,北京国安球员黄博文(左)在比赛中带球进攻。 新华社记者 何璐璐摄

“心态还是我们最大的问题。打这种淘汰赛,特别关注”